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Versión Estenográfica 

Cerro de Ortega, Colima, 7 de noviembre de 2015 

 

Entrevista al secretario José Antonio Meade Kuribreña, en el marco de su gira por 

diversas comunidades de Colima donde verificó los avances en la ayuda brindada a 

la población que se ha visto afectada por el paso del huracán Patricia 

 
Pregunta: Señor Secretario, bueno, antes que nada, bienvenido a Colima y que nos pudiera comentar, 

¿cómo ha visto los avances en la reconstrucción aquí, luego de los daños ocasionados por el huracán 

Patricia? 

 

Secretario José Antonio Meade: Yo creo que los avances han sido bastante satisfactorios, se ve la 

presencia y el despliegue, en una primera etapa, de las fuerzas de protección civil, el restablecimiento 

pleno ya de la energía eléctrica, la limpieza de las calles, la limpieza de las viviendas y el apoyo y el 

acompañamiento para el pronto restablecimiento.  

 

En el caso de Colima eso implica el apoyo a más de 15 mil 500 familias por 21 millones de pesos, el 

empleo temporal que se está traduciendo y apoyando en esta limpieza de hogares y de calles para evitar 

que las lluvias, que aquí acontecieron, se traduzca en un problema de salud.  

 

Pregunta: Una vez más hubo conjunción de esfuerzos por los diferentes niveles de gobierno. 

 

Secretario José Antonio Meade: Estamos muy bien coordinados con los presidentes municipales, con 

el señor gobernador, con los legisladores, para estar pendientes de que esto se haga de manera 

transparente, para que se haga de manera eficiente, y así es como lo estamos haciendo.  

 

La presencia ha sido permanente, ustedes vieron aquí cómo la comunidad reconoció a los funcionarios 

que caminaron en las calles, que visitaron las casas, que preguntaron qué se ocupaba. Y es un ejemplo 

de un presidente cercano con su comunidad, coordinado con las autoridades locales y estatales, pero 

sobre todo trabajando de la mano de la gente que está cuidando sus casas, sus hogares, su salud y 

trabajando para (inaudible). 

 

Pregunta: Señor, en otro tema, estamos a punto de tener elecciones extraordinarias, el tema de los 

recursos para el desarrollo social son los que se pueden llegar a utilizar para causas proselitistas. ¿Se va 

a blindar esto? 

 

Secretario José Antonio Meade Kuribreña: Absolutamente blindado y completamente transparente. 

Como aquí comprometimos al principio, los apoyos se dieron con nombre y con apellido, se dieron 

resultados de un levantamiento que se hizo en las mesas de atención de visitas que se hicieron casa por 

casa, con absoluto rigor y transparencia. 
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Y por eso en estos espacios de entrega nos hemos hecho acompañar de los presidentes municipales, de 

las autoridades estatales, de los legisladores, para que no haya absolutamente ninguna duda de que el 

ejercicio del recurso es transparente, de que el ejercicio del recurso rinde cuentas y de que no se está, 

en lo absoluto ni se permitirá, un manejo electoral del mismo. 

 

Pregunta: ¿Qué nos cuenta de los apoyos que se acaban de entrega? ¿Aquí queda esto o que seguirá? 

 

Secretario José Antonio Meade Kuribreña: Habremos de seguir atentos, ya platicó el delegado cómo 

se ha venido avanzando en las entregas. Y habremos de seguir viniendo y revisando que la atención sea 

una atención integral y completa. 

 

Pregunta: Ha habido algunas manifestaciones en la entidad por algunos lugares donde no se ha 

brindado apoyo. 

  

Secretario José Antonio Meade Kuribreña: Hemos estado presente en los diez municipios con mesas 

de atención y si en el proceso de entrega se detecta alguna tensión que esté pendiente, algún 

levantamiento que por la razón que fuera no se hiciera, estaremos atentos a atenderla para que seamos 

eficientes en la previsión de las soluciones que se nos están pidiendo. 

 

Muchas gracias. 
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